2022/2023 EĞİTİM-ÖĞRETİM YILI ……………………………………… ORTAOKULU 
7.SINIFLAR FEN BİLİMLERİ DERSİ 2.DÖNEM 2.YAZILI SORULARI
ADI-SOYADI:……………………………………   SINIFI: 7/A    NUMARASI:………       ALDIĞI NOT:……….
A)AŞAĞIDA VERİLEN ELEKTRİK ÜNİTESİ İLE İLGİLİ SORULARI UYGUN ŞEKİLDE CEVAPLAYINIZ
1)Aşağıda 2 şer ampul içeren 2  farklı elektrik devre şeması verilmiştir. Şemaları  inceleyerek, altta verilen boşlukları doldurunuz. (10x1=10 puan)

1.DEVRE İÇİN;
*1. devre  …….…………..….. bağlı devre örneğidir.
*1. devreye ampul eklenirse devredeki diğer ampul parlaklıkları …………………..
*1.devrede bulunan ampullerden 1 tanesi yerinden çıkar ya da patlarsa diğer ampuller …………………………..
*1. devrede ampüllerin dirençlerine bakılmaksızın üzerinden geçen ………………………aynıdır.
2.DEVRE İÇİN;
*2. devre …………………...... bağlı devre örneğidir.
*2. devreye şekildekiler gibi üste ya da alta yeni bir ampul eklenirse devredeki diğer ampullerin parlaklıkları ……………………..
*2. devrede bulunan ampullerden 1 tanesi yerinden çıkar ya da patlarsa diğer ampuller …………………………….
*2. devrede ampullerin dirençlerine bakılmaksızın  ……………………… aynıdır.
*2. devrede ampullerin dirençleri aynı olursa üzerinden geçen akım ………………………., dirençler farklı olursa …………………… orantılı olacak şekilde akım dağılımı gerçekleşir.

2) Akım ölçer ve Gerilim ölçer için ;(6x1=6 puan)
*…………………………. akım ölçerin diğer adıdır.
*………………………….. gerilim ölçerin diğer adıdır.
*Akım ölçer devreye ………………………….bağlanır.
*Gerilim ölçer devreye ya da devre elemanına ………………….bağlanır.
*Aşağıda verilen devre şemasında boş bırakılan yere bir akım ölçer ve bir gerilim ölçer ekleyiniz.

B)AŞAĞIDA VERİLEN CANLILARDA ÜREME,BÜYÜME VE GELİŞME ÜNİTESİ İLE İLGİLİ SORULARI UYGUN ŞEKİLDE CEVAPLAYINIZ.
1)Aşağıda insanda dişi ve erkek üreme organının yapısı şekilde gösterilmiştir. Verilen şekli inceleyerek altta verilen soruları cevaplayınız.

       
           1.şekil                                           2. şekil
*Üreme organlarının hangi eşeye ait olduğunu
yazınız (DİŞİ/ERKEK) (2x1=2 puan)
1. şekil ………………………… üreme organıdır.
2. şekil  ……………………….. üreme organıdır.

*Numaralı olarak verilen kısımlarının isimlerini ve görevlerini tabloya doldurunuz. (16x1=16 puan)

	
	1. şekil
	2. şekil

	1 numaralı kısmın ADI
	
	

	1 numaralı kısmın GÖREVİ
	
	

	2 numaralı kısmın ADI
	
	

	2 numaralı kısmın GÖREVİ
	
	

	3 numaralı kısmın ADI
	
	

	3 numaralı kısmın GÖREVİ
	
	

	4 numaralı kısmın ADI 
	
	

	4 numaralı kısmın GÖREVİ
	
	



2)Aşağıda bir insanın ilk oluşum şeması verilmiştir. 
*Bu şemada boş bırakılan yerleri(çizgi ile gösterilen) şema üzerinde doldurunuz. (6x1= 6 puan) 

* Numara ile gösterilen olayların  isimlerini aşağıda verilen boşluklara yazınız.(3x2=6 paun)
1 numaralı olay ……………………
2 numaralı olay …………………...
3 numaralı olay ..………………….
3)Aşağıda bitki ve hayvanlarda üreme ile ilgili verilen soruları cevaplayınız.

*Aşağıda verilen eşeysiz üreme çeşitlerinin isimlerini verilen tabloya yazınız.(4x1=4 puan)
	
	Eşeysiz üreme çeşitleri

	A
	

	B
	

	C
	

	D
	



*Aşağıda çiçeğin kısımları ile ilgili verilen şekilde boş kısımların isimlerini yazınız. (5x1=5puan)
*Aşağıda verilen boşluk doldurmaları yapınız.(4x1=4 puan)
-Polenlerin, rüzgar su ve hayvanlar aracılığı ile dişicik tepesine taşınması olayına …………..denir.
-Çiçeğin yumurtalığında gerçekleşen döllenmeden sonra oluşan zigot gelişerek ..…………………..na dönüşür.
-Uyku halindeki tohumun uygun şartlar sağlandığında (su, oksijen ve uygun sıcaklık) toprak altında gelişmesine…………………..denir.
-Yumurtadan çıktıklarında ana canlıya benzemeyen canlıların zamanla değişerek ana canlıya benzer hale gelmesine…………………… denir.
*Aşağıdaki tabloda doğru kısımları işaretleyin. (20x1=20puan)
	
	Döllenme
	Gelişme
	Dünyaya getiriş
	Yavru bakımı

	canlılar
	İç
	Dış
	İç
	Dış
	Yumurta
	Doğum
	Vardır
	Yoktur

	memeliler
	
	
	
	
	
	
	
	

	kuşlar
	
	
	
	
	
	
	
	

	sürüngenler
	
	
	
	
	
	
	
	

	balıklar
	
	
	
	
	
	
	
	

	kurbağalar
	
	
	
	
	
	
	
	



* BONUS SORU (5 PUAN)
1. Tek canlıdan yeni canlılar oluşur.
2. Oluşan yeni canlılar ata canlı ile aynı özelliktedir.
3. Canlılarda çeşitliliğe sebep olmaz.
4. Hücrenin çoğalması ile gerçekleşir.
5. Üreme hücreleri kullanılmaz.
6. Hızlı gerçekleşir. İlkel yapılı canlılarda görülür.
7. Bu üreme tek hücrelilerde, mantarlarda, bazı bitki ve hayvanlarda görülür.
Yukarıda özellikleri verilen üreme çeşidi ………….…… üremedir.

C)AŞAĞIDA VERİLEN IŞIĞIN KIRILMASI VE MERCEKLER ÜNİTESİ İLE İLGİLİ SORULARI UYGUN ŞEKİLDE CEVAPLAYINIZ 

1)Aşağıda verilen cümlelerde boş bırakılan yerleri verilen kelimeler ile doldurunuz.(21 puan)
(beyaz, soğurur, ince, soğurulma, normale yaklaşarak, kırılmadan, uzakta, normalden uzaklaşarak, ince kenarlı, artar, kalın kenarlı, beyaz, kırılma, yansıma, enerji, yakında, kalın, ayrıntılı, yansıtır, geniş açılı, düzlem, siyah)

* Işığın bir saydam ortamdan diğerine geçerken doğrultu değiştirmesine …………………. denir.
*Bir ışık ışını az yoğun ortamdan çok yoğun ortama geçerken ………………………………………….kırılır.
*Bir ışık ışını ortamlara dik açı ile gelirse (gelme açısı sıfır) o ışın yoluna ………………………..devam eder.
*Hava ortamından su ortamına bakan balıkçı sudaki balığı olduğundan daha ………………..……. görür.
*Su ortamından hava ortamına bakan balık, avcıyı olduğundan daha ………………….. görür.
*Miyop göz kusurunun düzeltilmesinde ……………… kenarlı mercek, Hipermetrop göz kusurunun düzeltilmesinde ……………….. kenarlı mercek kullanılır.
*Bir ışık ışınının parlak bir yüzeye çarpıp geldiği ortama geri dönmesine ………………………denir.
*……………….. aynalar iç bükey olarak adlandırılıp üzerine gelen ışık ışınlarını toplama özelliği gösterir. …………….. görmeyi sağladığı için makyaj aynaları bu şekilde üretilir.
*……………….. aynalar dış bükey olarak adlandırılıp üzerine gelen ışık ışınlarını dağıtma özelliği gösterir. …………….. görmeyi sağladığı için güvenlik aynaları bu şekilde üretilir.
* ……………….. aynalarda görüntü cisim ile aynı  boyda,aynı uzaklıkta ve simetriktir.
*Işığın cisimler tarafından tutulmasına ışığın …………….. denir.
*Güneş ışığı tüm renklerin karışımı olan …………. ışıktır.
*Üzerine ışık düşen cisimlerin sıcaklığı …………… çünkü; ışık bir ………………… dir.
*Bir cisim, üzerine düşen ışıkta; kendinde olan renkleri ………………… , kendinde olmayan renkleri ………………..
*Bir cisim üzerine ışık ışını düştüğünde; o cisim ……………… görünüyorsa, hiçbir ışık rengini yansıtmaz. ……………… görünüyorsa, bütün ışık renklerini yansıtır.

BAŞARILAR DİLİYORUM 

………………………….
FEN BİLİMLERİ ÖĞRETMENİ
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.SINIFLAR FEN BİLİMLERİ 


DERSİ 2.DÖNEM 2.YAZILI SORULARI


 


ADI


-


SOYADI:……………………………………   SINIFI: 7/A    NUMARASI:………       


ALDIĞI NOT:


……….


 


A)AŞAĞIDA VERİLEN 


ELEKTRİK ÜNİTESİ İLE İLGİLİ


 


SORULARI UYGUN ŞEKİLDE CEVAPLAYINIZ


 


1)Aşağıda 2


 


şer ampul içeren 2 


 


farklı elektrik devre 


şeması verilmiştir. Şemaları  inceleyerek,


 


altta verilen 


boşlukları doldurunuz.


 


(10x


1


=


1


0 puan)


 


 


1.DEVRE İÇİN;


 


*1. devre  …….…………


..


…


..


 


bağlı devre örneğidir.


 


*1. devreye ampul eklenirse devredeki diğer ampul 


parlaklıkları …………………..


 


*


1.devrede bulunan ampullerden 1 tanesi yerinden 


çıkar ya da patlarsa diğer ampuller …………………………..


 


*1. devrede ampüllerin dirençlerine bakılmaksızın 


üzerinden geçen ………………………aynıdır.


 


2.DEVRE İÇİN;


 


*2. devre …………………


....


.. bağlı devre örneğidir.


 


*2. devreye şe


kildekiler gibi üste ya da alta yeni bir 


ampul eklenirse devredeki diğer ampullerin 


parlaklıkları ……………………..


 


*2. devrede bulunan ampullerden 1 tanesi yerinden 


çıkar ya da patlarsa diğer ampuller …………………………….


 


*2. devrede ampullerin dirençlerine bakılmaksızı


n  


……………………… aynıdır.


 


*2. devrede ampullerin dirençleri aynı olursa 


üzerinden geçen akım ………………………., dirençler farklı 


olursa …………………… orantılı olacak şekilde akım 


dağılımı gerçekleşir.


 


 


2) Akım ölçer ve Gerilim ölçer için ;


(6x


1


=


6


 


puan)


 


*…………………………. akım ölçerin diğer adıdır.


 


*………………………….. gerilim ölçerin diğer adıdır.


 


*Akım ölçer devreye ………………………….bağlanır.


 


*Gerilim ölçer devreye ya da devre elemanına 


………………….bağlanır.


 


*Aşağıda verilen devre şemasında boş bırakılan yere 


bir akım ölçer v


e bir gerilim ölçer ekleyiniz.


 


 


B)AŞAĞIDA VERİLEN CANLILARDA ÜREME,BÜYÜME 


VE GELİŞME ÜNİTESİ İLE İLGİLİ SORULARI UYGUN 


ŞEKİLDE CEVAPLAYINIZ.


 


1)Aşağıda insanda dişi ve erkek üreme organının yapısı 


şekilde gösterilmiştir. Verilen şekli inceleyerek altta 


ver


ilen soruları cevaplayınız.


 


 


       


 


           


1.şekil                                           2. şekil


 


*Üreme organlarının hangi eşeye ait olduğunu


 


yazınız (DİŞİ/ERKEK) (


2x


1


=


2


 


puan


)


 


1.


 


şekil ………………………


… 


üreme organıdır.


 


2.


 


şekil  ……………………….. üreme 


organıdır.


 


 


*Numaralı olarak verilen kısımlarının isimlerini 


ve 


görevlerini 


tabloya doldurunuz. (


16x1=16


 


puan)


 


 


 


1.


 


şekil


 


2.


 


şekil


 


1 numaralı kıs


mın 


ADI


 


 


 


1 numaralı kısmın 


GÖREVİ


 


 


 


2 numaralı kısmın 


ADI


 


 


 


2 numaralı kısmın 


GÖREVİ


 


 


 


3 numaralı kısmın 


ADI


 


 


 


3 numaralı kısmın 


GÖREVİ


 


 


 


4 numaralı kısmın 


ADI 


 


 


 


4 numaralı kısmın 


GÖREVİ


 


 


 


 


2)


Aşağıda bir insanın ilk oluşum şeması verilmiştir.


 


 


*


Bu şemada boş bırakılan yerleri


(çizgi ile gösterilen)


 


şema üzerinde 


doldurunuz.


 


(6x1= 6 puan)


 


 


 


*


 


Numara ile gösterilen 


olayların  


isimlerini aşağıda 


verilen boşluklara yazınız.(3x2=6 paun)


 


1 numaralı olay ……………………


 


2 numaralı olay …………………...


 


3 numaralı olay ..………………….


 




202 2 /202 3   EĞİT İM - ÖĞRETİM YILI  … … … … … … … … … … … … … … …   ORTA OKULU     7 .SINIFLAR FEN BİLİMLERİ  DERSİ 2.DÖNEM 2.YAZILI SORULARI   ADI - SOYADI:……………………………………   SINIFI: 7/A    NUMARASI:………        ALDIĞI NOT: ……….   A)AŞAĞIDA VERİLEN  ELEKTRİK ÜNİTESİ İLE İLGİLİ   SORULARI UYGUN ŞEKİLDE CEVAPLAYINIZ   1)Aşağıda 2   şer ampul içeren 2    farklı elektrik devre  şeması verilmiştir. Şemaları  inceleyerek,   altta verilen  boşlukları doldurunuz.   (10x 1 = 1 0 puan)     1.DEVRE İÇİN;   *1. devre  …….………… .. … ..   bağlı devre örneğidir.   *1. devreye ampul eklenirse devredeki diğer ampul  parlaklıkları …………………..   * 1.devrede bulunan ampullerden 1 tanesi yerinden  çıkar ya da patlarsa diğer ampuller …………………………..   *1. devrede ampüllerin dirençlerine bakılmaksızın  üzerinden geçen ………………………aynıdır.   2.DEVRE İÇİN;   *2. devre ………………… .... .. bağlı devre örneğidir.   *2. devreye şe kildekiler gibi üste ya da alta yeni bir  ampul eklenirse devredeki diğer ampullerin  parlaklıkları ……………………..   *2. devrede bulunan ampullerden 1 tanesi yerinden  çıkar ya da patlarsa diğer ampuller …………………………….   *2. devrede ampullerin dirençlerine bakılmaksızı n   ……………………… aynıdır.   *2. devrede ampullerin dirençleri aynı olursa  üzerinden geçen akım ………………………., dirençler farklı  olursa …………………… orantılı olacak şekilde akım  dağılımı gerçekleşir.     2) Akım ölçer ve Gerilim ölçer için ; (6x 1 = 6   puan)   *…………………………. akım ölçerin diğer adıdır.   *………………………….. gerilim ölçerin diğer adıdır.   *Akım ölçer devreye ………………………….bağlanır.   *Gerilim ölçer devreye ya da devre elemanına  ………………….bağlanır.   *Aşağıda verilen devre şemasında boş bırakılan yere  bir akım ölçer v e bir gerilim ölçer ekleyiniz.     B)AŞAĞIDA VERİLEN CANLILARDA ÜREME,BÜYÜME  VE GELİŞME ÜNİTESİ İLE İLGİLİ SORULARI UYGUN  ŞEKİLDE CEVAPLAYINIZ.   1)Aşağıda insanda dişi ve erkek üreme organının yapısı  şekilde gösterilmiştir. Verilen şekli inceleyerek altta  ver ilen soruları cevaplayınız.                           1.şekil                                           2. şekil   *Üreme organlarının hangi eşeye ait olduğunu   yazınız (DİŞİ/ERKEK) ( 2x 1 = 2   puan )   1.   şekil ……………………… …  üreme organıdır.   2.   şekil  ……………………….. üreme  organıdır.     *Numaralı olarak verilen kısımlarının isimlerini  ve  görevlerini  tabloya doldurunuz. ( 16x1=16   puan)    

 1.   şekil  2.   şekil  

1 numaralı kıs mın  ADI    

1 numaralı kısmın  GÖREVİ    

2 numaralı kısmın  ADI    

2 numaralı kısmın  GÖREVİ    

3 numaralı kısmın  ADI    

3 numaralı kısmın  GÖREVİ    

4 numaralı kısmın  ADI     

4 numaralı kısmın  GÖREVİ    

  2) Aşağıda bir insanın ilk oluşum şeması verilmiştir.     * Bu şemada boş bırakılan yerleri (çizgi ile gösterilen)   şema üzerinde  doldurunuz.   (6x1= 6 puan)       *   Numara ile gösterilen  olayların   isimlerini aşağıda  verilen boşluklara yazınız.(3x2=6 paun)   1 numaralı olay ……………………   2 numaralı olay …………………...   3 numaralı olay ..………………….  

